

Rok 1968

začal postupným plněním dvou hlavních úkolů.

1) Dokončit delimitační dohody a převodu státní a veřejné správy připojených obcí k hlavnímu městu Praze. Podle zákona č. 111/67 Sb., který vešel v platnost od 1. ledna 1968, bylo 21 obcí převedeno ze Středočeského kraje (okresy Praha východ a Praha západ) na Národní výbor hl. m. Prahy (k obrodním národním výborům).

Kumratice byly připojeny k Obrodním národním výboru v Praze 4, který do této doby zahrnoval Nusle, Michle, Pankrác, Podolí, Klč, Kačerov, Sprišlov, Braník, Lhotku a Hodkovičky. Citovaný zákon poučavě stanoví, která správa přechází do řízení v místních národních výborů (které v připojených obcích Modřanech, Libuši, Kumratcích a Chodově zůstávají) na obrodní národní výbory, případně na Národní výbor hl. m. Prahy.

2) Kádrově i organizačně připravit volby do všech postupitelských orgánů, které se budou konat již v prvním pololetí roku. Proto rada M N V v Kumratcích připravila již politicko-organizační opatření předvolební kampaně, návrhy na hranice volebních obvodů, určení volebních místností a další náležitosti.

Osvětová beseda

pracuje ve velmi stísněných, prostorově nevyhovujících místnostech. Kurs angličtiny navštěvuje 11 posluchačů, kurs němčiny 20 posluchačů. Byl zahájen již druhý tříměsíční kurs píti. Právě týdně se vyučuje hře na kla-

vív. Pravidelně, čtvrtletně jsou konány přednášky s aktuálním programem (výstavba metra, zoo a děti, a přírodu a dějinách Krumvatic a pod.)

Knihovna

je umístěna ve větší místnosti osvětové besedy, přesto však prostor je velmi nevyhovující. Od 1. ledna je provozkou Pražské lidové knihovny a má číslo 73. V knihovně je cca 3.000 pravek a 284 knih pro mládež. Kromě toho je 500 knih v Pražské knihovny. Je zapísáno 216 členů, kteří si vypůjčili loňského roku 3.576 knih, z toho 659 knih dětských.

Konference delegátů

místních organizací KSC se konala 11. února.

Ze správy místního výboru KSC: „Místní výbor KSC v Krumvaticích řídí a koordinuje činnost základních organizací v párodech Sport, Pletářské párody, JZD, ve škole a ve dvou vesnických organizacích.“

Vesnické organizace mají téměř 200 členů, z nichž je 70% starších 60ti let.

Nejdůležitějším úkolem v loňském roce bylo objasňování a vysvětlování otáček a problémů spojených s připojením Krumvatic ku Praze. K tomuto problému hovořili nejprovozlanější staměti funkcionáři, mimo jiné i Vaculík a Klěňhorá - Beserová, poslankyně NS.

V mezinárodní situaci se vztahy velmi zhoršily.

USA přivostily vojenskou agresi proti Vietnamu, přestože

je již jasné, že vietnamský lid dosáhne probodý a probodného poshodování a dalším uspořádání svého státu. Do nepřátelských akcí USA nutno zahrnout i vysílání špionážních lodí ke břehům Koree, z nichž jednu Korejci zajmuli ve svých výsostrných vodách. V Německé spolkové republice narůstá neofašismus a mnoha pravných organizacích, ve kterých se stále drzeji opakují promluvy a výmysly namířené proti naší republice s požádáním návratu sudetských Němců.

Vnitrostranickou situaci zhodnotiloasedání ÚV KSČ v prosinci 1967 a v lednu 1968. ÚV stanovil přehodnotit mnohá přijatá opatření a také nesprávné jevy minulosti. Nutně dojde k páračným politickým i ekonomickým pměnám. Jsou hledány nové cesty a jsou již činně další kroky k posvoji společnosti, kultury a celého hospodářství.

Všechny tyto nastávající pměny však nic nemění na tom, že ČSSR je a pústane zemi socialisticou!

Podniky a obci:

řárod Sport splnil plán hrubé výroby na 105,2%, produktivitu práce na 107,5% a hospodářský výsledek překročil o 225.000 Kčs. Průměrný výdělek byl 1.658,- Kčs.

řárod Pletářské řárody splnil plán hrubé výroby na 104,8% a překročil plán výroby o 135.000,- Kčs. Průměrný výdělek byl 1.742,- Kčs. V roce 1968 má plán výroby pboží a hodnotě 3,930.000,- Kčs.

Jednotné zemědělské družstvo překročilo výnosy o 930.000,- Kčs a průměrný měsíční příjem družstevníka byl 1.793,- Kčs.

Ve školách se podařilo snížit počet páků navštěvujících výuku náboženství. Činnost organizace ČSM se však zaměřuje jen na divadlo, návštěvu filmů a koncertů.

Do osvětové besedy nastoupila nová příručná, učitelka Jana Šamplová. Dosud se však nepodařilo uskutečnit významnější akce, které by podchytily širší veřejnost.

Konference určila hlavní politické úkoly všem základním organizacím KČP na rok 1968 a to:

- 1) připravit organizačně i kadrově volby do postupitelských orgánů, posílit činnost nově zvoleného MNV a jeho orgánů,
 - 2) postupně dořešit připojení Kurnovic ku Praze, vytyčit hranice obvodu, vyjasnit organizaci služeb, zdravotnictví a školství. Vyjasnit rozvojové plány Prahy (hovří se o velké výstavbě stadionů a patopení části Kurnovic při přirování rekreační rodní plochy),
 - 3) prohlubovat ideovou výchovu občanů a využít k tomu prolečné organizování všech celostátních akcí, především oslav 20. výročí Února, 30 let od Mnichova a 50 let vzniku ČSR,
 - 4) na pároděch předávat a usměrňovat uplatňování nové postavy řízení k dosažení vyšší kvality výrobků, k zlepšení pracovní morálky a hospodaření s materiálem. V YLD postupně respektovat výrobní specializaci, zajišťovat zvýšení výnosů při nižších výrobních nákladech a lepšího využívání mechanizace,
 - 5) předávat nové formy k podchycení zájmů mladých a veřejné dění. Řešit otázku organizování mládeže v místě.
- (Dodatečná poznámka: Tato konference byla v časopisu „Život strany“ v březnu 1968, č. 6 str. 15 kritizována jako „konference vedená ve starých kolejích, tedy vlastně konzervativní“).

Hospodářská situace

v našem státě není uspokojivá. Rozhodující závody neplní plánované úkoly, nejsou plněny ani rozhodující plány investic a výroby zboží. Státní plán rozvoje je stále předěláván a v celku podceňován. Stále více se množí příklady, kdy jsou nám výrobky ze zahraničí vráceny, protože neodpovídají sjednané kvalitě, nebo že nebyl dodržen termín dodání.

Ani po stránce politické není vše v pořádku. Noviny, rozhlas a televize přinášejí informace, které vyvracejí a plehčují vedoucí úlohu strany a dělnické třídy, jsou převyšovány různými nárovy často i přetřásně nepřátelské, naměřené proti národním výborům, Národní frontě, ale také proti našemu spojenectví se Sovětským svazem a peměni socialistického přizemí.

Stále častěji se ozývají neúměrné požadavky na zvýšení mezd pro různé kategorie pracovníků, za něž se mnohdy staví i jejich odborové orgány. Zásoby zboží v obchodech jsou však nedostatečné k poměrně malému výběrem zboží.

Výsledek maturitních zkoušek na SVVŠ, 24.-31.5.1968.

III. A přírodovědná větev
prospěch:

	vyznamern.	velmi dobře	prospělo	neprospělo
chlapců 17	3	1	12	1
dívek 12	2	—	10	—
celkem 29	5	1	22	1

III. B humanitní větev

prosspěch:

	rychle	rychle	velmi dobře	prospělo	neprospělo
chlapců 3	1	-	2	-	
dívek 18	-	2	10	3 a 3	
celkem 21	1	2	12	6	

Maturovalo 47 studentů a 3 nepřipravení ke zkouškám pro delší dobu nepřítomnosti.

Počet žáků ZDŠ a jejich umístění do povolání a škol v roce 1968.

Postupný početník:	počet žáků:	počet vystupujících:			
		chlapců - dívek	chlapců - dívek		
1-5	121	57	64		
6	70	40	30		
7	59	29	30	1	1
8	65	34	31	4	1
9	66	29	37	29	37
celkem:	381	189	192	34	39

další studium:	učební poměr:	pracovní poměr:			
chlapců - dívek	chlapců - dívek	chlapců - dívek			
5	20	25	18	4	1

Na další studium střed. odbor. škol
(strojí, elektro., grafická, zeměděl.) - 14 žáků
na stř. všeobec. vzdělávací škole (SVVŠ) - 11 - " -

Mimoriádní plenární zasedání poslanců M N V

se sešlo 24. srpna, aby projednalo naléhavé úkoly, které vznikly v mimoriádní době pro příchod vojsk Varšavské

pmlouvy 21. srpna. Bylo nutno, aby MNV bezprostředně přijal opatření k pamerení nadnormálních nákupů potravin, k provedení inventur v prodejnách, a pajištění přísuvnu potravin a pamerení čepování likorin v restauracích. Byla přijata opatření, že v případě bude-li přerušen doroz mléka a brambor, bude vydán pokyn JZD, aby převezalo těmito produkty pamerování v obci. Na MNV byly ustanoveny trvalé plukby u telefonů, vřdy ve dvojicích funkcionářů.

Všechny tyto události vedou k umrtvování veřejného života. Mnozí funkcionáři jak národního výboru, tak i organizací Národní fronty přestávají aktivně pracovat, nedocházejí do pchů a některé organizace postupně přestávají vyvíjet jakoukoliv činnost. Na komunistické funkcionáře doléhá stále více starostí v pajišťování a v jirkní pprolčenských páležitostí.

Hodnocení akce „pvelebení obce“ ku konci roku.

Dokončují se práce na rodoteči u Sauerových padů, to je odvodnění ulic Sokolovské a Moskevské do Kunra-tického potoka.

Byly zahájeny úpravy ulic Tichého a Sokolovské včetně vjezdů a chodníků, nákladem 180.000,- Kčs.

Před dokončením jsou úpravy rybníka Ohrada, který plouží jako požární nádrž, kde bylo prohloubeno dno, ppoloženo potrubí u výpustě, vyžděny odpadní a výpustní pachtky.

Byly zahájeny práce na odvodnění Luční ulice

v délce 190 metrů, od Bažantnice k Šeberáku v celkové hodnotě 45.000,- Kčs.

Byla dokončena přeložka pilnice u Šeberáku a upraveno parkoviště pro autobusy Dopravního podniku, včetně výtupní a nástupní plochy.

V území háji byly zatravněny další plochy polí, včetně rozptylové loučky. Byla provedena výsadba al-pinek na obrubách polí a lemu epitařních desek. Z hlavních cest je odvrážena porchová pemina, navržena štěrka a válcována kamenná drt. Bylo tu osazeno 8 laviček. V současné době je 37 pronajatých míst. Celková úprava je velmi pěkná a je hodnocena návštěvníky příznivě.

Připravuje se úprava Tyršovy ulice se současným rozšířením a oplocením fotbalového hřiště, v celkové hodnotě 380.000,- Kčs.

Dále je připravena rekonstrukce veřejného osvětlení nákladem 600.000,- Kčs a úprava pilnice Šrovlbovské až na Baneták a je připraveno zavedení ústředního vytápění v budově staré školy, v hodnotě 70.000,- Kčs.

Obchod.

Na náměstí J. Tučička zahájila 1. prosince činnost samoobslužná prodejna potravin a na Betáně byla zahájena výstavba nové prodejny potravin.

V letním období prodávalo čerstvou zeleninu i JZD ve stánku, na rohu Leningradské a Půhonické ulice. Prodejna cukrárně bude rozšířena o prodejnu zeleniny.

Jednotné zemědělské družstvo Kurnatice

konalo proji výroční schůzi ku konci roku, na které bylo zvoleno představenstvo na rok 1969. Po bouřlivé diskusi byl tajnou volbou zvolen předsedou družstva opět Jaroslav Droňák, pro kterého hlasovalo 37 družstevníků, proti bylo 23. Protikandidát J. Šťastný dostal 34 hlasů a 23 bylo proti.

Družstvo dosáhlo v roce 1968 výšší těžby o 1,5 milionů Kčs proti plánu, především v důsledku skupiny jahod a jablek. Nejhorší byla jaročasná výroba, nebyl splněn plán dodávky mléka a došlo k úhynu kuřát. Nebyly vyvozovány důsledky za lajdáckou práci a za bezohledné proškorení strojů, když jen u traktorů byla škoda za 35.000,- Kčs.

V roce 1969 budou jednotlivá střediska hospodařit ve vlastní péči, aby se pamerilo strážákům a nedbalosti. Vedoucí středisek budou nuceni lépe hospodařit, chtějí-li mít dobrý podíl na risku.

Postupně bude rušen chov plešiv, protože JZD nemá pracovníce ani ostatní podmínky pro tuto činnost. Bude rušena i dřevěárna u Bažantnice.

Sociální a podvratní komise MNV

doporučila 29 důchodcům zvýšit důchod na 400,- Kčs a 5ti manželským dvojicím zvýšit důchod na 700,- Kčs. Takto upravené důchody jsou již všem vypláceny a k nim je vyplácen i vyrovnávací příspěvek 45,- Kčs měsíčně. Nepravidelná výpomoc (uhlí, ošacení) byla

poskytnuta 28 speciálně potřebným občanům ve výši 6.466,- Kčs, peněžní mimořádná výpomoc byla poskytnuta 63 důchodcům ve výši 8.050,- Kčs a na příplatecích na obědy 54i důchodcům, kteří se stravují v restauraci u Bezechů vyplateno 5.704,- Kčs. V poučasně době vykonávají 2 pečovatelky péči u nemocných, osamělých občanů.

Členové komise ve spolupráci s obvodním lékařem MUDr. Galantem provádějí zdravotní a hygienické prohlídky v prodejnách, výstavnách a restauracích. Nejhorší stavy jsou v restauracích, které, nebudou-li odstraněny, budou důvodem k uzavření provozu.

Od 25. listopadu 1968 jsou Kunratici přiděleny lékařskou péčí do Thomayerovy nemocnice, čímž se splnil dlouholetý požadavek našich občanů.

Při příležitosti oslav 51. výročí VŘSR

byly položeny vedoucími funkcionáři věme k hrobům vojáků padlých v obou světových válkách a bylo vysazeno 29 lipů v příkladné desítileté škole. Večer 6. listopadu byl v kině promítnut film „Proti všem“. Tyto akce byly konány na poměrně dobré účasti občanů.

Malá účast byla na plavnostním sezení MNV 7. listopadu, ačkoliv tu přednesl hodnotný projev ředitel střední všeobecně vzdělávací školy Slanava.

Stav hospodář. zvířat u poukromých chovatelů v. 1968:

skot 11 kusů, vepřové 9 kusů, ovce 26 kusů, kozy 11 kusů, plepice 1.911 kusů, husy 14 kusů, kachny 25 kusů, krůty 4 kusy.

Finanční hospodářství M. N. V. + roce 1968.

<u>Příjmy:</u>	<u>Rozpočet:</u>	<u>Plnění:</u>
Daň zemědělská	20.500,-	31.533,90
Daň z příjmů obyvatel	3.000,-	2.458,-
Daň domovní	90.500,-	93.191,95
Poplatek z bytů		180,-
Správní poplatky (potvrzení, staveb. protolení, delegace přátků)	7.000,-	6.290,-
Škvarně: mateřská škola	30.000,-	36.444,90
základ. devítiletá škola	200.000,-	206.998,60
Lidová škola umění	15.000,-	14.095,-
Kino	75.000,-	75.576,30
Žesle	48.000,-	35.493,80
Nájmy z obecních bytů	35.000,-	134.373,30
Nájmy z posemků	1.200,-	1.894,80
Štíbitorní poplatek	3.000,-	13.098,-
Prodej posemků		131.740,40
Koupaliště Leberák		23.600,60
Prodej rodinných domků 50% ceny	42.000,-	43.015,10
Odrody z důchodů podniků	239.000,-	154.684,60
Celkové příjmy bez podniků	570.500,-	849.184,65 = 148,8%
<u>Vydání:</u>		
Mateřská škola	21.000,-	21.543,60
Základní devítiletka	83.000,-	82.188,25
Škvarně: mateřská škola	49.500,-	50.617,10
základní devítiletka	228.042,-	236.894,95
Druhá mládež	9.000,-	10.414,60

<u>Vydání:</u>	<u>Rozpočet:</u>	<u>Plnění:</u>
Lidová škola umění	8.000,-	4.872,30
Osvětová činnost	7.000,-	3.995,40
Osvětová beseda	5.700,-	11.800,-
Kino	81.300,-	79.982,20
Veřejné osvětlení	39.400,-	11.561,80
Pohřebiště	35.140,-	26.994,20
Plytné domy	37.000,-	52.839,80
Požární sbor	5.000,-	5.293,90
Sbor pro občanské záležitosti	4.000,-	1.355,30
Poslanci M N V	48.600,-	48.444,-
Správa M N V	83.600,-	84.643,05
Zesle	182.073,-	182.898,10
Komunikace	225.432,-	206.555,80
Sociální zabezpečení	20.000,-	20.220,-
Vodní hospodářství	2.000,-	1.789,60
Rybník Ohrada	5.000,-	4.973,-
Lady	2.000,-	940,80
Koupaliště Leberák		25.680,40
Výkup pozemků		146.390,40
Vodoteč u Leberáku	22.000,-	22.000,-
Odměny	14.144,-	14.144,-
Úprava Týšovy ulice	320.000,-	320.000,-
<u>Celkové vydání</u>	<u>1,545.731,-</u>	<u>1,679.032,60 = 108%</u>

Výsledky hospodaření r. 1968 převrátilo plenární zasedání poslanců M N V 11. března 1969.